
ATA N° 002/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 
DATA: 23.02.2021 - 19:00 HORAS 

 
Vereadores estiveram reunidos na 1ª Sessão Ordinária, no dia 23 de fevereiro de 

2021, às 18:30 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, na 

presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Douglas Fernando Schulz, 

Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares 

Ademir Maidana, Regina Lopes e Otávio Vicente Rigo. 

 
Leitura do Texto Bíblico: Otávio Vicente Rigo. 
 
Apreciação da Ata nº: 001/2021 – Aprovada por unanimidade de votos. 
 
 
Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

 

- PROJETO DE LEI Nº 010/2021: - AUTORIZA O EXECUTIVO 

MUNICIPAL A REPASSAR AUXÍLIO FINANCEIRO NO MONTANTE DE 

R$ 29.000,00 (vinte e nove mil reais) PARA A ASSOCIAÇÃO MUNICIPAL 

DE DESENVOLVIMENTO COMUNITÁRIO.  

Aprovado por unanimidade de votos.   
 

Projetos de Lei oriundos do Legislativo Municipal: 

 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2021: – FICA O 

PODER LEGISLATIVO AUTORIZADO A ABRIR CRÉDITO 

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021. NO 

VALOR DE R$ 22.000,00 (vinte e dois mil reais).  

Aprovado por unanimidade de votos.   

 

Correspondências: 
 
- Ofício Nº. 11 - SIMPOLU. 

 
 



Proposições:  
       
PROJETO DE RESOLUÇÃO PL Nº. 0001/2021: CRIA A “GALERIA 
LILÁS” E INSTITUI O MÊS DE MARÇO COMO O MÊS DA MULHER NO 
ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE PORTO 
LUCENA, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
Baixado para a Comissão Permanente. 
 
Proposição nº 028/2021: – Vereador João Américo Montini 
Para que a Administração Municipal, através do setor competente, verifique se é 
viável a compra de uma calcareadeira.  
Justificativa: Para facilitar os agricultores a recuperar o solo. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 029/2021: - Vereador Delmo Ricardo Tissot 
Para que a Administração Municipal, através do setor de obras, providencie a 
arrumação da estrada da Linha Uruguai. 
Justificativa: A estrada não se encontra em boa condição de trafegabilidade. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 030/2021: - Vereador Delmo Ricardo Tissot 
Para que a Administração Municipal, através do setor de obras, providencie a 
arrumação da estrada que vai até Porto Vera Cruz. 
Justificativa: A estrada não se encontra em boa condição de trafegabilidade. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 031/2021: - Vereador João Paulo Smolski 
Para que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie um 
quebra-molas ou uma elevação na Rua João Bordim, próximo a Escola 
Municipal de Educação Infantil Beija-Flor, para reduzir a velocidade.  
Justificativa: A pedido dos moradores. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 032/2021: - Vereador Otávio Vicente Rigo 
Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 
possibilidade de efetuar a revisão geral anual, da remuneração dos servidores 
municipais de Porto Lucena, conforme orientação da AMPLA (Associação dos 
Municípios do Planalto), baseado nos pareceres jurídicos da DPM, CDP 
(Consultoria em Direito Público) e FAMURS). 



Justificativa: A pedido do SIMPOLU (Sindicato dos Municipários de Porto 
Lucena/RS). 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 033/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a Administração Municipal, através do setor competente, cascalhe a 
Travessa Argentina, que sobe para a Por do Sol Piscina Club. 
Justificativa: A pedido os moradores. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 034/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a Administração Municipal, através do setor competente, cascalhe a 
entrada da residência do Sr. Inácio Posowitch, na Linha Ponte Boa Vista. 
Justificativa: A pedido do proprietário. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 035/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a Administração Municipal, através do setor competente, faça a troca 
dos tubos na propriedade do Sr. José Emílio Heinen (Milo), na Linha Catarina, 
esquina Martinelli. 
Justificativa: A pedido do proprietário. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 036/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson 
Para que a Administração Municipal, através do setor competente, convoque 
uma reunião para discutir a possibilidade de construir duas faixas de segurança 
elevadas em frente à Escola República Argentina, para maior segurança dos 
alunos. 
Justificativa: A pedido da comunidade. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
 
Proposição nº 037/2021: - Vereador Delmo Ricardo Tissot 
Para que a Administração Municipal, através do setor de obras, providencie a 
arrumação da estrada da Linha Traíra. 
Justificativa: A estrada não se encontra em boa condição de trafegabilidade. 
Aprovado por unanimidade de votos. 
                                                                                             
 
Assuntos e Indicações Verbais: 
 
 



Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 
- Pediu paciência para todos os pedidos, e disse que a Administração está 
atendendo aos poucos. 
 
Verª. Regina Lopes:  
- Sobre o Projeto de Lei nº 010/2021, para a liberação que trata o artigo 1°, deve-
se apresentar o relatório mensal com o nome dos agricultores beneficiados com 
tais serviços. Justificativa. Tal pedido não fere a constituição, sendo que detém 
direito a receber dos órgãos públicos informações de seu interesse particular, ou 
de interesse coletivo ou geral, que serão prestadas no prazo da lei, sob pena de 
responsabilidade, ressalvadas aquelas cujos sigilo seja imprescindível a 
segurança da sociedade e do Estado; (inciso XXXIII - do  artigo 5º da 
Constituição Federal de 1988).  
- Apresentou o Ofício referente à votação via página para solicitação das lives da 
Câmara de Vereadores. 
- Disse que, segundo informações que recebeu, a Prefeitura está “mantendo” um 
eletricista sentado no pátio, pagando um terceirizado e, ainda assim, tem bicos de 
luz queimados no interior do município, sem arrumação. Pediu para que isso seja 
visto pela Administração. 
 
Ver. João Paulo Smolski: 
- Agradeceu a Administração Municipal por ter atendido rapidamente uma de 
suas proposições da última Sessão. 
 
Ver. Juares Adelmir Maidana: 
- Para que a Administração estude a possibilidade de criar uma equipe de 
máquinas para atender os serviços dos agricultores, como estradas e acesso a 
residências, agilizando assim o serviço para o setor de obras.  
- Comentou que participou da Audiência Pública de Prestação de Contas do 3º 
Quadrimestre de 2020. Ficou surpreso com o valor R$ 185.287,00 de 2016 e 
anos anteriores que ainda resta a pagar.   
 
Ver. João Américo Montini: 
- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, faça a 
recuperação da caixa d’água da Linha 8 de Maio, na faixa que fornece água para 
João Andres e Laureano Lisick, na volta que vai para o Canal Torto. 
 
Ver. Adelmo Martinelli: 
- Comentou sobre o estado da calçada do Hospital São José até a Secretaria de 
Saúde, que está bastante quebrada, e que muitas pessoas com dificuldade para 
andar e idosas trafegam por ali. Baseado nisso, propôs que a Câmara dos 
Vereadores faça uma parceria com a Prefeitura, onde a Prefeitura entre com as 
máquinas e a mão de obra para remover as árvores da calçada, para que se faça 



um calçamento novo. Assim, a Prefeitura entraria com a brita e a mão de obra e 
os vereadores fariam uma doação de cimento e areia. 
- Comentou que o Município ainda não possui uma Câmara de Vereadores 
própria. E pediu para que entre no orçamento de 2022, que em 3 anos seja 
construída essa Câmara de Vereadores. 
- Sugeriu que Clube Alto Uruguai fosse doado para o Legislativo, e que o mesmo 
fosse reformado, para que a sede da Câmara de Vereadores fosse lá. 
 
 
Ver. Otavio Vicente Rigo: 
- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, faça a 
abertura de fossas na Vila Defesa Civil. A pedido de moradores. 
- Para que a Administração Municipal, através do setor de obras, faça a 
recuperação da Travessa que passa no “aterrado”, em frente ao Sr. José 
Rodrigues. 
- Disse que gostaria de deixar registrado, começando pelos Vereadores, o apoio 
ao comércio local no Município, incentivando o comércio. 
 
 
Ver. Douglas Fernando Schulz: 
- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 
possibilidade de vistoriar o encanamento da água da Linha Quarta, sendo o poço 
nas proximidades do lixão municipal, pois todo dia falta água. 
 
 
Ver. Delmo Ricardo Tissot: 
- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 
solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 
- Comentou também sobre o Clube Alto Uruguai e disse que já foi tentado levar 
a Câmara para lá há 12 anos. Que o mesmo encontrava-se em boas condições na 
época e o investimento seria mínimo, mas não houve respaldo e houveram 
contrariedades. Disse que, se isso tivesse acontecido, o Clube estaria em pleno 
funcionamento até hoje. 
- Pediu novamente, para que a Administração Municipal arrume a estrada que 
vai até Porto Vera Cruz, pois é uma estrada que une dois municípios e está sem 
condições de tráfego.  
- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o vereador 
Adelmo Martinelli o concedeu. 
 
 
 



Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 
Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão e deixou a próxima sessão agendada 
para o dia 09 de março de 2021. 
 
 
 
 
SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
PORTO LUCENA (RS), EM 23 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 18:30 HORAS. 
  
 
 
 

___________________________ 
Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Presidente/2021 
 
 
 

__________________________                    __________________________ 
      Ver. Adelmo Martinelli                           Verª. Elisandra Lucineia Olsson                      

 
 
 

__________________________                    __________________________ 
      Ver. João Paulo Smolski                             Ver. João Américo Montini                                                         

 
 
 
__________________________                    __________________________ 
 Ver. Douglas Fernando Schulz                           Ver. Otavio Vicente Rigo 

  
 
 
__________________________                    __________________________ 
  Ver. Juares Adelmir Maidana                                    Verª. Regina Lopes 


